

商州“多孩同校”获赞誉

本报通讯员 董旦旦

洛南推动“人社工作进园区”走深走实

本报讯（通讯员 刘卫锋 洪敏）今年以来，洛南县坚持把“人社工作进园区”作为企业高效运营和推动高质量发展的总抓手，全力推进人社干部、惠企政策、高效服务、信息平台进园区、进企业，为企业健康持续发展提供坚强保障。

洛南县强化惠企政策宣传，以政策惠企为目标，推送就业创业、工伤保险、人才招聘等人社惠企政策，提升企业对政策的知晓率和普及率。组织36名人社服务专员常态化走访包联企业，了解企业发展需求，帮助企业争取优惠政策，助力更好发展。目前，先后走访企业8次，推送各类惠企政策160多期。强化企业用工服务。定期掌握企业生产运营状况，建立清单台账，利用“春风行动”、民营企业招聘周、劳务协作招聘会等发布用工招录信息，多渠道保障重点企业招工引才。累计组织企业参加就业招聘活动20多次，为企业发展解决用工120多人。强化扶持政策落实。结合园区企业需求，有针对性开展叉车工、电子商务、工艺品制作等技能培训，不断提升员工技能水平，累计举办各类培训25期，培训企业急需技能人才884人。全面落实就业扶持政策，累计为企业落实兑付就业补助资金2674万元，有效减轻企业负担，进一步激发企业活力。强化企业权益保障。组织劳动监察、人事仲裁等单位开展劳动维权、仲裁业务进企业活动，先后10多次走进重点企业讲解法律法规、养老保险缴纳、未签劳动合同法律后果等热点问题。扎实开展企业“和谐同行”能力提升行动，加强劳动争议预防指导，及时调处化解矛盾纠纷8起，开展工伤调查取证20多起，为企业正常生产经营和健康持续发展创造良好的环境。

三地派出所筑牢边界地区安全防线

本报讯（通讯员 代绪刚 刘栋）近年来，商南县公安局湘河派出所与河南省淅川县荆紫关派出所、湖北省十堰市郟阳区白浪派出所对跨省区域基层治理进行探索和创新，通过组织联动、治安联防、矛盾联调、队伍联建“四联”机制，走出三地共建共治共享的新路子。

针对边界地区治安管理难、矛盾纠纷调解难、存在管理盲区等难题，三地派出所建立联合党支部，联合开展法治宣传、警务联动等工作。打破传统模式和地域界限，三地派出所联合签订《平安联建治安联防协议书》，按照“区域统筹、集约共享、问题联解”原则，积极协商建立“联合巡防、信息共享、矛盾调处、队伍联建、问题联治、案件联办”的机制，共同对边界地区进行常态化管理，维护边界区域安全稳定。截至目前，三地警方共开展应急联动演练4次，开展联合禁捕行动10多次，办理各类刑事案件4起，边界地区社会治安明显好转。成立陕豫鄂联防调委会，建立属地联动构建多元化矛盾纠纷调处机制，对边界地区矛盾纠纷实行滚动排查、定期研判、三方联调，做到小事不出村，大事不出镇。今年以来，联防联调组织共排查化解各类矛盾纠纷10起，帮助找回走失人员3人，边界地区群众的安全感和满意度大幅提升。通过建立互访制度，定期召开治安联席会，强化警务队伍间、党员干部间的联系互动、共建互补、共同进步，增强党建引领实战、群防力量配合、警务实体运行的战斗力，形成思想同心、信息联网、工作联动的良好局面。今年以来，共召开联席会议3次，开展业务交流互学5次。同时，积极搭建跨省普法宣传、乡风文明交流平台，组织开展送法进村、平安建设、反电信诈骗等普法宣传活动10多场次，出动警车40多辆、警力200多人次，受众5000多人。

路政人员温情执法暖民心

本报讯（通讯员 宁智）近日，省路政执法总队第十支队六大队收到一个河北省袁师傅寄来的包裹，拆开映入眼帘的是一面锦旗，上书“为民服务暖人心，排忧解难似亲人”，字里行间饱含对路政执法人员的感激、认可与肯定。

11月7日下午，省路政执法总队第十支队六大队在辖区凤凰东收费站进行执法检查中发现了一辆违法超限运输车辆，经进一步调查后确定其违法危害后果轻微，同时了解到当事人家庭生活困难，本着教育为主、惩处为辅的原则，执法人员对当事人进行了相关法律法规普法教育并耐心教授当事人如何正确使用手机导航，避免再次发生此种行为，当事人也认识到违法行为，并书面承诺以后合法经营、严格按照《超限运输车辆通行证》所规定路线行驶。经大队研究决定，对其违法行为为现场责令改正，免于处罚。当事人有感于执法人员的温情执法，特意赠送锦旗以表谢意。



11月22日，商州区第十二幼儿园组织全体教师前往市检察院未成年人检察工作基地，开展主题党日暨法治教育活动。旨在通过实地参观、讲座、交流等方式，深入了解未成年人保护法律，将法治理念融入日常教学，营造良好法治环境。（本报记者 王孝竹 摄）



近日，丹凤县第九幼儿园开展“秋收冬藏”趣味农耕运动会。赛场上，瓜果蔬菜成了孩子们比赛的道具，运“南瓜”，剥“玉米”，赶“鸡”入笼，孩子们玩得不亦乐乎，在愉快的游戏中体验劳动的快乐和丰收的喜悦，知道了粮食的来之不易，也在活动中加强了亲子之间的陪伴，帮助他们营造良好的家庭关系。（本报通讯员 索健 摄）

小岭镇“微菜园”方便搬迁群众

本报讯（通讯员 吴玲）近日，走进柞水县小岭镇黄金移民小区搬迁安置点，一排排栅栏映入眼帘，一块块土地被整齐地划分开来，地里种着白菜、菠菜、萝卜、葱、蒜苗等蔬菜。“以前住在山坡上，蔬菜都是自己种的，搬到安置点以后，虽然住上了新房，出行很便利，但没有地种菜，蔬菜、粮食全靠买，花销突然就变大了。现在政府在小区里为我们建设并划分了‘微菜园’，我们下楼就可以种菜，真是太方便了，节省了一大笔开销。”搬迁群众李大妈高兴地说。

小岭镇黄金移民小区共建成安置楼16栋61个单元，现有来自6个镇搬迁群众431户1761人。小岭镇用移民小区内整理出的土地建设“微菜园”，打造搬迁安置点的“菜篮子”工程。这片

“微菜园”占地7.1亩，长473.33米、宽10米，均分为198块，可供198个家庭种植，每个家庭分得2米宽、10米长的“微菜园”。小区将有意愿接受积分制管理的搬迁群众纳入积分制管理，以家庭为单位进行积分。通过积分奖励机制，鼓励搬迁群众参与小区建设推动乡风文明，实现资源共享和环境保护。

“微菜园”的打造既可以用好闲置土地，又可以让搬迁群众有地种、有菜吃。接下来，我们将加快“微菜园”的开发，盘活胡家沟231亩季节性撂荒地，将他们无偿交由群众使用，解决搬迁群众想种地的诉求，激发搬迁群众内生动力，实现搬迁群众稳得住，提升搬迁群众的获得感、幸福感。”小岭镇黄金移民小区党支部书记刘昌晟说。

龙驹寨开展医疗机构消防安全培训

本报讯（通讯员 徐梦）为进一步强化医疗机构消防安全管理水平，近日，丹凤县龙驹寨街道消防所工作人员走进龙驹寨公卫办，开展消防安全培训活动。

消防所工作人员以典型火灾案例为切入点，向大家阐述了医院火灾的危险性，深刻剖析了引发火灾的原因及应吸取

的教训。从火灾类型、医院火灾特点、初期火灾扑救、协助病患及家属逃生技能等方面向参训人员解答。现场向参训人员介绍灭火器、消火栓的使用方法以及如何开展防火巡查、如何自救逃生等消防安全知识，现场演示了灭火器的使用方法，让参训的医护人员切身感受、实地操作。

苔花身虽微 育花情义深

本报通讯员 倪双民

棋、皮球、跳绳等。

为了让孩子们在快乐中成长，马荣先从培养孩子的卫生习惯做起。通过教唱一些儿歌让孩子们知道讲卫生的好处，孩子们每天到校她都会在校门口微笑着迎接，并察看手脸洗干净了没有。1年下来，人们看到了孩子们的明显变化：学会讲卫生了，说话有礼貌了，知道做家务了，会唱歌、画画了，还认识了一些简单的字。以前觉得娃娃上幼儿园没啥用的人也感叹道：“上幼儿园跟不上幼儿园真不一样！”

那时的孩子相对较多，全靠马荣一人来管护。从孩子走进幼儿园院落的那一刻，沉甸甸的责任就落在了她的肩头。打扫卫生、整理桌凳、组织活动、课堂教学，有时还要帮幼小的娃娃擦屁股、提衣裤，像妈妈一样呵护关心着每一个孩子。淳朴善良的乡民，看到这种情景常常会发出这样的

感慨：“咱一个娃都觉得很难管，这么多的娃娃交给一个人，真是难为老师了，教这些娃娃实在辛苦！”

就这样，马荣在村里的幼儿园坚守了10多年。2008年，由于校点的布局调整，马荣来到了麻坪镇中心幼儿园。中心幼儿园的教学设施相对完善，园内教学管理也比较规范，对老师的要求也更高。在这里，她除了虚心向身边的老师学习请教外，还积极学习幼儿教育心理学，摸索幼儿教育规律，这一切的努力都是为了更好地管护、引导和教育好孩子。每接一个新班，她都要在最短的时间里熟悉幼儿的个性特点、性格喜好、家庭生活状况，针对实际情况制定切实可行的保教方案。

教学中，马荣总是一丝不苟、细心认真，精心备好每一节课，有时为了制作课件向多人求教，努力把课堂变成孩子的乐园。她的课堂自然流畅、讲解自如、气氛活

跃，能够紧紧吸引孩子们童真的目光，在幼儿园组织的课堂技能展示中多次获得好评。她十分注重幼儿品德养成教育，教学中适时利用歌曲、故事、图画教育孩子相互谦让、关心父母、互相帮助，让幼儿走好人生的第一步。

因为忙于工作，马荣总是顾不上关心自己的女儿，有时还会把没能按时接走的孩子带回家悉心照顾，被忽视了的女儿总是抱怨：“幼儿园里的小娃娃比你娃还亲！”而她总是说：“咱要学会宽容、大度。家长没有按时接娃，肯定是太忙，我来照顾她也是应该的，这样孩子的心中就不会感到失落、孤独！”这样的事，马荣经历了很多。

苔花身虽微，爱心育花蕾。马荣觉得幼儿教育是一个人的基础，“系好人生的第一粒扣子”很重要。自己虽然没有高深的学识，但一定要尽其所能去关心、引导、教育孩子，让他们快乐生活健康成长。

多措并举提升医保缴费率

谢云涛

随着一年一度城乡居民医疗保险集中缴费期到来，2006年城乡居民人均个人筹资10元，到现在上涨至400元，由于个人筹资的增长，一些居民对参保费用逐年上涨政策不满导致逃避乃至拒绝缴费，从而影响了医保缴费工作的顺利开展。建议各级部门以解决征收中遇到的问题为抓手，用好“加减乘除”工作法，不断提升群众医保缴费率。

“宣传政策”做加法。要大力宣传医保政策，通过广播电视、报刊、微信公众号等平台广泛宣传参加医保的典型案例和重大意义。让群众了解到参加医保不仅是国家的顶层制度设计，更是有效保护群众防止“因病致贫”的工作举措，有助于居民在面临疾病和医疗风险时有所依靠，可以减少因病致贫、因病返贫现象的发生，从而维护社会稳定和谐。

“缴费服务”做减法。在实施医保缴费服务的过程中，有很多老人或者是智能产品使用不习惯的人群在缴费过程中不知如何操作，这就需要基层干部为老弱病残、行动不便的居民提供上门服务，上门办理代缴服务，做到应保尽保。全面推广医保缴费“线上+线下”多点发力，进行缴费培训服务，让缴费人多走“网路”，少走“马路”，给缴费人带来更加便捷、优质的缴费体验，最大限度提升缴费人满意度。

“部门配合”做乘法。医保、社保、银行、税务等相关部门，要建立联动缴费服务机制，通过信息共享和数据传递，将参保人员缴费信息同步推送，统一政策宣传口径，有效提升医保费催报催缴的准度和力度，保证税务、社保、医保部门密切配合，为各项医保费的顺利征收保驾护航。各级包联贫困户的干部，在近期加大对包联贫困户缴费催缴工作，积极利用干部职工医保账户资金为近亲属缴纳医保资金，同时加大慈善、社团等社会力量参与医保缴费兜底。

“矛盾信访”做除法。对群众因医保缴费政策咨询、缴费服务的难点和堵点等信访问题做“除法”。认真解答医保缴费为啥年年增长，注重沟通的艺术与技巧。同时，应该对信访群众和不缴纳医保费用的群众讲清楚“延长断缴等待期”的惩罚性政策和“连续缴费提高大病保险最高支付限额”等奖励性政策规定，做到群众信访事事有动态，件件有着落，共同让医保护航群众的幸福与安康。



她是一名普通的幼儿代理教师，29年来，她默默耕耘、辛勤付出，把青春献给了乡村幼儿教育事业，把爱心献给了孩子，其中交织着欢笑、泪水与感动。她就是洛南县麻坪镇中心幼儿园代理教师马荣。

1995年9月，从洛南县职业高中幼师班毕业的马荣回到了村里的幼儿园工作。当时幼儿园刚刚开办，学校基础差。于是她就利用假日和家人用锄头铁锨一点一点地把院落整平。为了让孩子们开心快乐，她就自己动手给孩子们制作一些简单的玩具，用自己不足百元的工资给孩子们买跳